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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 
 

 
Κύριε Υπουργέ, 

Με το παρόν υπόμνημα η Ομοσπονδία μας ζητάει να αναλάβετε άμεσα ενέργειες ώστε 
να λυθεί ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζουν, εδώ και πολλά χρόνια, συνάδελφοί μας 
οικοδόμοι και αφορά την πραγματοποιηθείσα ασφάλισή τους. 

Πιο συγκεκριμένα: 

Για όσους οικοδόμους εργάζονται σε έργα που πραγματοποιούνται σε μοναστήρια του 
Αγίου Όρους δεν εφαρμόζεται από τις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ) το σύστημα της 
μηχανοργάνωσης των ενσήμων που πραγματοποιούν και αντιστοιχούν στις ημέρες 
εργασίας τους, αλλά το παλιό σύστημα της χειρόγραφης αποτύπωσης των ενσήμων. 
Αυτό δημιουργεί πρόβλημα στους οικοδόμους γιατί δεν έχουν τη δυνατότητα σε άμεσο 
χρόνο να χρησιμοποιήσουν τα ένσημα που έχουν πραγματοποιήσει για διάφορες 
χρήσεις. Για παράδειγμα, όταν απολυθούν δεν μπορούν να μπουν στο Ταμείο Ανεργίας 
επειδή τα ένσημα τους δεν φαίνονται στο μηχανογραφικό σύστημα του ΕΦΚΑ. Για να 
είναι διαθέσιμα τα ένσημά τους πρέπει ο υπάλληλος του αντίστοιχου υποκαταστήματος 
του ΕΦΚΑ να περάσει στην μηχανογράφηση τις καταστάσεις ενσήμων που έχουν 
υποβάλλει οι υπόχρεοι εργοδότες. 

Όπως καταλαβαίνετε, αυτή η διαδικασία γίνεται ακόμα πιο χρονοβόρα αυτή την 
περίοδο της πανδημίας με τα μέτρα που έχουν ληφθεί για τη λειτουργία των 
υποκαταστημάτων του ΕΦΚΑ, αλλά και την έλλειψη του αναγκαίου προσωπικού (το 
υποκατάστημα Πολύγυρου διαθέτει έναν μόνο υπάλληλο για τη συγκεκριμένη δουλειά). 

Αυτή την περίοδο πολλοί εργαζόμενοι οικοδόμοι στα συγκεκριμένα έργα έχουν 
απολυθεί, λόγω λήξης των προγραμματισμένων εργασιών, χωρίς όμως να μπορούν να 
κάνουν χρήση του Ταμείου Ανεργίας παρόλο που έχουν τις απαιτούμενες 
προϋποθέσεις λόγω του προβλήματος που σας εκθέσαμε παραπάνω. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δεν είναι δυνατόν σε μια περίοδο που τόσο η κυβέρνηση, όσο και το υπουργείο σας, 
προωθούν τις υπηρεσίες ψηφιακής αναβάθμισης, οι οικοδόμοι να μην μπορούν να 
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κατοχυρώσουν άμεσα την πραγματοποιηθείσα ασφάλισή τους και να κάνουν χρήση 
δικαιωμάτων που απορρέουν από αυτή. 

Γι΄ αυτούς τους λόγους ζητάμε τα εξής: 

1. Να παρέμβετε άμεσα για να συντονίσετε τις ενέργειες μεταξύ των υπηρεσιών του 
ΕΦΚΑ και του ΟΑΕΔ ώστε να βεβαιωθεί η ασφάλιση που πραγματοποιήθηκε και οι 
οικοδόμοι να έχουν τη δυνατότητα να κάνουν χρήση του Ταμείου Ανεργίας.  

Αυτό καθίσταται εύκολο αν ζητήσετε τη συνδρομή των μοναστηριών του Αγίου Όρους 
που από όσο γνωρίζουμε διαθέτουν πλήρη και μηχανογραφημένα στοιχεία της 
ασφάλισης των οικοδόμων τα οποία καταθέτουν στα αντίστοιχα υποκαταστήματα του 
ΕΦΚΑ. 

2. Να δώσετε οριστική λύση στο πρόβλημα εντάσσοντας την ασφάλιση των οικοδομικών 
εργασιών στην περιοχή του Αγίου Όρους στη μηχανογράφηση του ΕΦΚΑ που μέχρι 
τώρα έχει εξαιρεθεί από αυτή. 

 

Αναμένουμε την απάντησή σας και τις άμεσες ενέργειές σας για τη λύση τους 
προβλήματος. 

 

 
 
 

Για τη Διοίκηση 

Ο Πρόεδρος                                                                                                         Ο Γ.Γραμματέας 

 

Τασιούλας Γιάννης                                                                                              Βάλσαμος Συρίγος 


